
ELMÉLKEDÉS 

KVT - 2026. április 18. 

 

Egy önmeghatározás: A Bokor bázisközösség „katolikus gyökerű, a jézusi szereteteszményt 
képviselő emberek testvéri társasága, erkölcsi megújulási mozgalma”  

Visszatérve a gyökerekhez a követvetkezőket olvashatjuk. 

Máté: 

– [Úgy] hallottátok, hogy [Isten] azt mondta a régieknek: Ne ölj! Aki öl, arra ítélet vár. Én 
viszont azt mondom nektek, hogy mindenkire ítélet vár, aki [csak] haragszik [is] a testvérére 

- Akkor Péter odament, és ezt mondta neki: „Uram, ha testvérem vétkezik ellenem, hányszor 
bocsássak meg neki? Akár hétszer is?” Jézus ezt mondta neki: „Nem azt mondom neked, hogy 
akár hétszer is, hanem azt, hogy akár hetvenszer hétszer is.” 

– Én viszont azt mondom nektek: Szeressétek ellenségeiteket, és imádkozzatok üldözőitekért, 
hogy [így] fiaivá váljatok mennyei Atyátoknak, mivel ő [olyan, aki] fölkelti napját gonoszokra 
és jókra, és esőt küld igazaknak és igaztalanoknak! Ha ugyanis [csak] azokat szeretitek, akik 
szeretnek titeket, mi [lesz] a fizetségetek? Nemde ugyanezt teszik a vámosok is? És ha csu-
pán testvéreiteket köszöntitek, mi különlegeset tesztek? Nemde ugyanezt teszik a pogányok 
is?” 

Lukács  

– „Ha testvéred bűnt követ el, erélyesen figyelmeztesd őt, és ha megtér, bocsáss meg neki! 
És ha naponta hétszer követ el bűnt ellened, de hétszer fordul (hozzád), mondván: »Megté-
rek!«, [bizonyára] meg fogsz bocsátani neki.” 

Zsoltárok  

– Ajánld utadat az Úrnak, remélj benne, s ő irányít majd. Becsületed felragyogtatja, mint a 
napot, igazságodat, mint a fényes nappalt. Nyugodj meg az Úrban és remélj benne! Ne hara-
gudj arra, kinek siker kíséri útját, az emberre, aki gonoszságot művel, hogy elpusztítsa a sze-
gényt és a gyengét. Hagyd el a haragot és ne méltatlankodj, föl ne gerjedj, nehogy te vét-
kezzél! 

1 János levél 

– Aki azt mondja, hogy a világosságban van, és gyűlöli az õ atyjafiát az még mindig a sötét-
ségben van. 

– Mi tudjuk, hogy általmentünk a halálból az életbe, mert szeretjük a mi atyánkfiait. A ki nem 
szereti az õ atyjafiát, a halálban marad. Aki gyűlöli testvérét, gyilkos. 

Efezusi levél 

– Ám haragudjatok, de ne vétkezzetek: a nap le ne menjen a ti haragotokon. 

– Minden mérgesség és fölgerjedés és harag és lárma és káromkodás kivettessék közületek 
minden gonoszsággal együtt. 

Titusz 

– Senkit ne szidalmazzanak, legyenek békeszeretők és barátságosak, s tanúsítsanak kellő 
szelídséget mindenki iránt. Hiszen egykor mi magunk is balgák, engedetlenek és tévelygők 
voltunk. 

https://www.szentbiblia.com/psalms-37-8-kar.php


Mostanság is születnek bölcs mondások, melyek lényegében ugyan ezt mondják:  
Ha ítélkezel az emberek felett, nem marad időd szeretni őket. 
Az ember igazi mértéke az, ahogyan másokkal bánik, nem az, ahogyan saját magát értékeli 

Mit is mondanak ezek az idézetek?  

Azt, hogy ne legyél haragban senkivel. Azaz mindenkivel legyen egy elfogadható viszonyod. A 
mindenkibe beletartoznak a rokonaid, a szomszédaid, az üzlettársaid, ismerőseid, és közös-
ségi társaid is. Ha ennyit írtak róla, amióta írásos emlékeink vannak, akkor valószínűleg régen 
sem ment könnyen. Nem könnyű odamenni a másikhoz és bocsánatát kérni, vagy csak fel-
ajánlani neki, hogy próbáljuk újrakezdeni. Hogy ez sikerüljön mindenképpen szükséges a köl-
csönös bizalom, ennek meglétéhez pedig kapcsolat kell és egymás valójának megismerése. 
Szükséges, hogy ne rosszat tételezzünk fel a másikról. Kell az őszinteség, kell a másikra figye-
lés, kell, hogy érezze, a szeretetet, hogy fontos nekem, hogy nem egy kötelező feladat kellet-
len végrehajtásának elszenvedő alanya. Vagyok, olyan kapcsolatban emberekkel, hogy oda 
merjek menni hozzá, úgy, hogy bár kellemetlen, amit mondok, de elgondolkozik rajta? Mert 
én bizony úgy vagyok, hogy, ha nem egy számomra közeli ember mond kritikát, akkor elinté-
zem azzal, hogy neki is joga van tévedni, tehát téved abban, amit rólam gondol, s ezzel be is 
fejeztem magamban a dolgot, nem nagyon foglalkozom vele tovább. De, ha egy barátom 
mondja, hogy nem ért egyet valami dolgommal, akkor – legalább – elgondolkozom rajta. És 
itt van még az is, hogy a másik lelkiállapotát is figyelembe kell vennem. Most olyan állapot-
ban van, hogy képes meghallatni mondanivalóm lényegét?  

Másrészről, ha hozzám jön valaki, hogy beszéljünk, meg tudom hallgatni? Akkor is, ha véle-
ményem szerint teljes butaságot mond? El tudom fogadni, hogy másként látja a dolgokat? 
[Ide illik ez a rövid videó: YES/NO] Lehet, hogy csak magamat védem, mert ha igaza van, akkor 
én nem jól gondoltam valamit? Ha nem jól gondoltam, akkor nem vagyok olyan okos és jó, 
mint hittem magamról? Az Egy kegyes kétbalkezes naplója c. könyvek egyikében van egy 
mondás (nem szószerinti idézet): Nagyon jó keresztény lennék, ha nem lennének mások. 
Igen, van, amikor másokat hibáztatunk azért, hogy elmaradunk eszményképeinktől. És itt egy 
pillanatra álljunk meg! Kik az eszményképeim, példaképeim? Kit követek? Milyen szeretnék 
lenni? Hogy/hol képzelem el magam 5-10-15 év múlva? (Bocsánat, nem bírom megállni, de 
nem ér azt válaszolni az idősebbeknek, hogy egy jó szociális otthonban.) Szerepel a közösség 
a jövőről alkotott képemben?  Mit szeretnék csinálni a közösségben, a közösségért?  

Ha megbántott, vagy valamelyik szerettemet bántotta meg valaki, akkor, ha hozzám jön 
békülési szándékkal meg tudok neki bocsátani? És ha másodszor jön hozzám? Ha háromszor 
a lábadra lép valaki, harmadjára mit érzel,  és mit mondasz, ha bocsánatot kér? ? Lássuk be, 
komolyabb dolgoknál nem könnyű egyszer sem megbocsátani, nemhogy másodjára, vagy 
még többedjére.  

 
Kedves testvérek! 

A bibliában, az irodalmi művekben sok példa van a rossz testvérekre. Mi, akik itt vagyunk, 
azért vagyunk itt, mert jó testvérek szeretnénk lenni. Legyünk nyitottak, kedvesek egymás 
felé, mert a megértés és az elfogadás önmagában még csak szeretet első lépcsője, de min-
denképpen jó irányba történő elmozdulás. S ha jobban megismerem a másikat, még az is 
lehet, hogy megszeretem. 
 
Végezetül szeretném, ha elénekelnénk a Jézus néz rám a két szemedből kezdetű dalt! 

Smellerné Tóth Ildikó 

https://youtu.be/FtyIIO9LoYo?si=S8bVpc_O3PQPs1ae
https://youtu.be/SxUqRaTVWsw?si=1pQ5K3yKU05pLZBI

